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Niederschrift 
 der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Kobrow 

 Sitzungstermin: Montag, 30.06.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: Mehrzweckhalle , Gemeinderaum, Kobrow 

Anwesend sind: 
Herr Olaf Schröder  
Herr Eddy Laube  
Herr Axel Stein  
Herr Mathias Boße  
Frau Bärbel Brachmüller  
Frau Stefanie Kelch  
Frau Sabine Rosien  
 
Bürger: 
Herr Wilk 
 
Presse: 
Frau Uhlig 
 
Verwaltung: 
Herr Jochen Quandt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
3 Bestätigung der Tagesordnung 
4 Ernennung des Bürgermeisters 
5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
6 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
8 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse 
8.1 Finanzausschuss 
8.2 Rechnungsprüfungsausschuss 
9 Wahl eines weiteren Mitglieds in die Schulverbandsversammlung Sternberg 
10 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde Kobrow im Kommunalen Anteilseignerver-

band der WEMAG 
Vorlage: BVK-001/2014 

11 Sonstiges 

 

 

 



  Seite: 2/5 

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröff-
nung 

  
Das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist Frau Sabine Rosien. Sie stellt die Fra-
ge, ob es noch ein älteres Mitglied in dieser Runde gibt. Da dies verneint wird, eröffnet 
sie die konstituierende Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. 

  
  
zu TOP 2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
  

Frau Rosien stellt fest, dass die Ladung form- und fristgemäß erfolgt ist. Es sind alle 7 
Mitglieder anwesend. Damit ist die Gemeindevertretung beschlussfähig. 

  
  
zu TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung 
  

Zur Tagesordnung liegt eine Ergänzung vor. Es wird zusätzlich TOP 10 „Beschluss 
über die Vertretung der Gemeinde Kobrow im Kommunalen Anteilseignerverband der 
WEMAG“ aufgenommen. 
Der bisherige TOP 10 wird TOP 11. 
 
Frau Rosien fragt, ob es weitere Anträge zur Tagesordnung gibt. 
Da keine weiteren Anträge vorliegen, bittet sie die Anwesenden um Bestätigung der 
geänderten Tagesordnung. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 

  
  
zu TOP 4 Ernennung des Bürgermeisters 
  

Am 25. Mai 2014 wurde Herr Olaf Schröder zum Bürgermeister der Gemeinde Kobrow 
gewählt. Gemäß § 28 Kommunalverfassung MV wird der Bürgermeister von seinem 
Amtsvorgänger oder dessen Stellvertreter ernannt. Da Herr Schröder wiedergewählt 
wurde, übernimmt der 1. stellvertretende Bürgermeister Herr Eddy Laube die Ernen-
nung und übergibt Herrn Schröder die Ernennungsurkunde. 
Herr Schröder spricht den Amtseid. 
Frau Rosien übergibt dem Bürgermeister die Sitzungsleitung. 

  
  
zu TOP 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
  

Der Bürgermeister verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. 
 
Mitglieder der Gemeindevertretung sind: Eddy Laube, Axel Stein, Mathias Boße, Bärbel 
Brachmüller, Stefanie Kelch, Sabine Rosien und Olaf Schröder als Bürgermeister. 

  
  
zu TOP 6 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
  

Die Gemeindevertretung wählt, gemäß § 28 Abs. 5 Kommunalverfassung MV, aus ihrer 
Mitte zwei Stellvertreter des Bürgermeisters. 
Auf Anfrage von Herrn Schröder wird offen abgestimmt. 
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Vorgeschlagen für die Wahl zum 1. stellvertretenden Bürgermeister ist Herr Eddy Lau-
be. 
Für die Wahl zum 2. stellvertretenden Bürgermeister ist Herr Axel Stein vorgeschlagen. 
 
Herr Schröder fragt, ob es weitere Vorschläge gibt. Da dies nicht der Fall ist, wird offen 
gewählt. 
 
Herr Eddy Laube wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und Herr Axel 
Stein wird ebenfalls einstimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. 
 
Der Bürgermeister fragt die gewählten Stellvertreter, ob sie die Wahl annehmen. Beide 
nehmen die Wahl an. 

  
  
zu TOP 7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
  

Herr Laube und Herr Stein werden mit Übergabe der Ernennungsurkunde ernannt und 
legen den Amtseid ab. 

  
  
zu TOP 8 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse 

 
zu TOP 8.1 Finanzausschuss 
  

Die Wahl der Finanzausschussmitglieder findet offen statt, da keine geheime Wahl 
beantragt wird. 
Vorgeschlagen werden Frau Bärbel Brachmüller, Herr Eddy Laube und Herr Axel Stein. 
 
Herr Schröder fragt, ob es weitere Vorschläge gibt.  
 
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen, bittet der Bürgermeister um Abstimmung per 
Handzeichen. 
 
Alle 3 Gemeindevertreter werden einstimmig in den Finanzausschuss gewählt. 

  
  
zu TOP 8.2 Rechnungsprüfungsausschuss 
  

Die Wahl der Rechnungsprüfungsausschussmitglieder findet offen statt, da keine ge-
heime Wahl beantragt wird. 
Vorgeschlagen werden Frau Bärbel Brachmüller, Frau Sabine Rosien und Herr Mathias 
Boße. 
 
Herr Schröder fragt, ob es weitere Vorschläge gibt. 
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen, bittet der Bürgermeister um Abstimmung per 
Handzeichen. 
 
Alle 3 Gemeindevertreter werden einstimmig in den Rechnungsprüfungsausschuss 
gewählt. 

  
  
zu TOP 9 Wahl eines weiteren Mitglieds in die Schulverbandsversammlung Sternberg 
  

Die Wahl eines weiteren Schulverbandsmitgliedes findet offen statt, da keine geheime 
Wahl beantragt wird. 
 
Vorgeschlagen wurde Frau Steffie Kelch. 
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Herr Schröder fragt, ob es weitere Vorschläge gibt.  
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen, bittet der Bürgermeister um Abstimmung per 
Handzeichen. 
 
Frau Kelch wird einstimmig gewählt. 

  
zu TOP 10 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde Kobrow im Kommunalen Anteils-

eignerverband der WEMAG 
Vorlage: BVK-001/2014 

  
Begründung: 
 
Die Gemeinde Kobrow ist Mitglied im Kommunalen Anteilseignerverband der WEMAG. 
Um die kontinuierliche Mitarbeit der Gemeinde in der Verbandsversammlung zu si-
chern, sollte der Leitende Verwaltungsbeamte die Vertretung der Gemeinde ausüben, 
soweit der Bürgermeister oder einer seiner Stellvertreter nicht selber teilnehmen kön-
nen. 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung bevollmächtigt den Leitenden Verwaltungsbeamten des Am-
tes Sternberger Seenlandschaft, Herrn Jochen Quandt, mit der Vertretung der Ge-
meinde Kobrow in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverban-
des der WEMAG in der 6. Wahlperiode, soweit nicht der Bürgermeister selbst oder 
einer seiner Stellvertreter dort anwesend ist. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
 dafür: 7  dagegen: 0  enth.: 0 
  

Beschluss gefasst wie vorgeschlagen 
 
 
 

zu TOP 11 Sonstiges 
  

 Herr Schröder bedankt sich bei Herrn Wilk für seine Arbeit als Gemeindevertre-
ter in der letzten Wahlperiode und übergibt ein Präsent. 

 Der Bürgermeister informiert über den Stand zur Ausweisung von Bauflächen 
für Eigenheime in Kobrow I. Die Variantenvorschläge sind dem Protokoll als 
Anlage beigefügt. 
Favorisiert wird die Variante A. Herr Schröder wurde beauftragt, mit den be-
troffenen Grundstückseigentümern diese Problematik zu erörtern. 

 Am 16.09.2014 findet um 18.00 Uhr im Kaazer Schloss eine Informationsver-
anstaltung zum Kaarzer Holz durch die Deutsche Bundesstiftung für Umwelt 
statt. 

 Die geplante Überdachung des Haupteinganges zur Sporthalle wird durch das 
Amt für Grundstücks- und Gebäudemanagement und einem Fachplaner vorbe-
reitet. Die Maßnahme ist Bestandteil des Haushaltes. 

 Der Bürgermeister informiert kurz über ein Gespräch am 20.05.2014 zur Prob-
lematik STEWO./.Gemeinde Kobrow. 

 Herr Sebastian Holstein wurde als Gemeindearbeiter 4 Wochenstunden einge-
stellt. Es wurde eingeschätzt, das damit die Arbeitsaufgaben nicht voll erfüllt 
werden können.  
Eine Überlegung besteht darin, einen 2. Gemeindearbeiter einzustellen. 

 Die nächste GV-Sitzung findet am 11.08.2014 um 19.00 Uhr statt. 

 Herr Laube fragt an, ob die Straßenmeisterei nicht verpflichtet ist, den über-
schüssigen Splitt wieder aufzunehmen? 

 Am 25.07.2014 um 11.00 Uhr wird das Kutschenmuseum eröffnet. 

 Herr Stein regt an: 



  Seite: 5/5 

 

o Alle neuen Gemeindevertreter erhalten den neuen Haushaltsplan 2014 
(Frau Rosien, Frau Kelch, Herr Boße). 

o Das Protokoll der letzten Gemeindevertretung an alle Mitglieder zur 
Kenntnis nachreichen. 

o Auf der nächsten Sitzung (11.08.2014) sollte die Spielplatzproblematik 
beraten werden. 

o Die Problematik „Energieeinsparung“ muss forciert werden. 
o Das Bürgerinformationssystem des Amtes muss aktualisiert werden. 

 Die Mehrzweckhalle wird dem Rassegeflügelverein Sternberg und Umgebung 
für eine Ausstellung zur Verfügung gestellt. Preis: 150 Euro; der Verein hat ei-
ne Veranstaltungshaftpflichtversicherung abzuschließen. 

  
 
 

 

Herr Schröder Herr Quandt 
(Bürgermeister) (Protokoll) 
 


	Anlage  1 Protokoll GV Kobrow vom 30.6.2014

